Intercalaire
Exercices - Activ

NOMBRES RELATIFS

Intercalaires du clas

1 Nombres et cz Pour chaque question, une ou plusieurs rép peuvent étre exactes.

1. Pour calculer 16 + 3 x (8 — 5) on effectue d’abord ...

2. Esbace et Géon
a. L'addition b. La multiplication c. Le calcul entre parenthéses
3. Gestion de don ¢ A B
2. Sur cette droite graduée, I'abscisse du point ... ——-f;—f—f-—f——*—f——k—'—-f—fz—k)
4. Exercic
a. Aest-23 b. Best-19 c Cest-31
5. Evaluatic
3. llestexactque ...
6. Fiches méthe

a. —15+49=-6 b. -3+7=-4 c« —5+5=0

4. —8—(—12)estégala ...

a. —4 b. 4 c« —8+12

5. —10+ 16+ (—8) — (—17)est egal a

a. —19 b. —35 c —15 d —-10+16—-8-17
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Intercalaire

Exercices - Activ

Activité 1
Effectuer mentalement les calculs suivants :

‘35—17= 23—-48=

I —54+92="2% | 107 -122=- A5 I

B-(5-2)=-D- 3= -C

3+6-2=—>4+2=0

(-11-22)-33=32=>% _-.-_——Q)E;

-11-(22-33)= ~1,4— (—-\Il\):

15+(7-85 =45 =B 1O

as+n-85= 33-95=0 7

(-16—08) +24= —~ QJLPI- ?,(L =i®

~1,6-08+24=— Q,U\-\L 24 =0

]

%51 x (~2,3 + 12,3) :’3( | X E\-lO\'— Si

2X(—48+54) =

(=65+9,5)x9,1= —3

»(—1,8+7,8)%x999 = 6X5531

(84+1,6)x (11,2 +154) =

1T W
o’ ()

Intercalaire
Exercices - Activ

Travail a faire nour le mardi 13 Se
Calcule

25x(-04 9/)8)(@—0/% = %)

emxirs  =blix(t3,8) = 46,Lix3 5224
t01x[~29:-035

10 x(-0.2 wX\‘@’Z}-—‘)_

Ccomxe —HL

Ma 13/(

(+0 1N x(-2.
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Intercalaire -

et Exercices - Activ
Calcule manuellement les produits suivants :
38x%(47-147) =

(17,4 - 27,4) X 2,6 =

-32x(27-127) =

38x(47-147V=38x(-10V=-38 coniecture déem

Intercalaire -

(174-27TAMWx?268=(-1NMx?26=-26 coniecture dem
Nombres et calc

2
39x27-10  ~D2x(-A0)= + D2 -2 Nombres rel:
On sask Que. -5,% x40z =32 ®
%u |. Définitic
PP Qua '""5, Lx(~10)= +3Y ( 1) Nombres positifs et néaatifs sont nombresrela :ils sor
:D écrits avec | siane + ot et un nombre aue I'on an valeL
ane € < ~ Y absolu
. s (o) S I (4) o )Smt%o%
exemple =2°
Qudas 0 Sorwme da (1) ok (2 RN
= '5’ 9« (_ Jo (’;_38 e (_509)( ( 40)_*,403 (__392)%0 sian valeur absol
%
O -0 Remaraue
(J[) Ulj = - par convention des nombres positifs peuvent étre
le siane

- 0 est a la fois positif et n

DU\C (ED domx e}ipre&im& (4)

ok (-3 (- Ao)=1+3)
520() r o Page 6

fSo\u. on mullx\a\)\o\ denr combres r\e%cd—iis Lo iésdkax

got Fos\'-\-\g_ oX o valews  absdig wp Q%O«LL au produut
deo valenry ghsoluer. et

ek (Q) Wt bien OPP@{QQS
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Intercalaire -

Nombres et calc

II. Addition et soustraction de deux nombre

1. Addition de deux nombres relatifs

Propriété 1 : La somme de deux nombres relatifs de méme signe :
* apour signe le signe commun aux deux nombres
« apour valeur absolue la somme des valeurs absolues des deux nombres

Propriété 2 : La somme de deux nombres relatifs de signes contraires :
* apour signe la signe du nombre relatif qui a la valeur absolue la plus grande

« apour valeur absolue I'écart entre les valeurs absolues des deux nombres (la plus grande —
la plus petite)

Exemples :
+R+(+7 10

ar+(-2 ~£
243y =7

(- +(+2 “‘2
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Définition : La somme de deux nombres relatifs opposés est égale a 0.

exemple : 138 ok - D5 sox Op@o%sz';h

2. Soustraction de deux nombres relatifs

Intercalaire -
Nombres et calc

|Prop_riété : Pour soustraire un nombre relatif, on ajoute son opposé.

exemole

4-2 7

4-(-2) 6

5.7 - D4(F)= A
-5-(-7 “8*#:“&2/

it
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Correction : 39 n

A=-4x025x(-125x

Intercalaire -

Nombr t cal
1. Multtiplication et division de deux nombres RE—

A Produit de Bewy nombeto cehakds.
Intercalaire ?ﬂ%,ﬁkﬁ‘ RQ%JL des ‘S'\%I\QD.

Exercices - Activ | ‘ .
e Pgodbu.'&, de daux nombees rdac.\'\ffs da meme

Signe  eak un aombae posit
- Fro@u& do domy ngmbres feJoddgs e oS

= X2 (-2 L5 fontaices oot uan nombes negelif
TG TR
ot eme Peopacl. 7
=98y (200 X(-0,x L - <ox(-0)=2 SO Teun claden & produk da douy nombee
f%;%);& O))X(‘O/J‘) Re,la:t'lis-.
gi__l%ox%sx(_a\ux ~On ddsy mine 2 = du .lejg ave fo. QM%%
—SXG 8)*1,5\/(2{3; ~ On dafacming Jo. vodous  aloselne dun Prodmjt o
“‘SXC’%?V\?ij z + prS: /[OOO lbioliamt oo voloues absolwes deo douy nomhreo.
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Clom &%
%{8 v Ao :98 _3,%)( (-% 40‘ :——3?

28 (-10) 23R 38 (-40) =30
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Intercalaire -
Exercices - Activ

Activité 3
Calculer :
Dx3= - CDx9=1
—32x (-1 =y ‘3")_ 76X (1) =— :1.[6
—-1x(-1)= 4 —1xo=O
—1x1=+/]
Quelle remarque peut-on faire sur le résultat du produit d'un nombre par —1 2

oY@fgq,dOﬂ uiglis, wn nombza RIBLE _pam -4

On obtient Son 099&&'

Page 11

Intercalaire -

“T1l. Multivlication et division de deux nombres —

A
2 Can spactiolios - Qa Nw&k\é&'w‘cim qoo ~ 4

of@r&% on reulhple un aombeg Relokif fac -4

on obkionk Son Oppose
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Intercalaire -

L Multiplication et division de deux nombres e

2 Division de deouy nombees il@,loﬂftﬁs

IEnterc'-;lkaire_‘A : Mnikimr ol ot b Cﬂeéi%nmjc douwy nombees rdo&p@s Qe
b # O (b o]s‘gét’eht dﬁ_O]
A quotient  de oo poc O 2ok 0o nombrr %FM}M

Activité 4 :
Partie 1 : Compléter les égadlités suivantes avec une valeur exacte : /{10\_1' JD J Q\LO nne_ Q..
ZX"&,%.:Sfl 6@8)( 3 =2004 5x 8—14— : S
Q’m e Clnl e Indld lol =5 [ [2=1.
4% 025— 8...xo,4=3,2 sx b =4 b
L A=
Partie 2 : Compléter les égalités suivantes avec une valeur exacte (sous forme T | SR
fractionnaire et décimale si possible) : L 47 ol b
B0 s 3xz2E. =-36 U xa=-12
boaazsan e “alll B roEn pQﬂQKL dex Sigre>
—ax A5, =18 16 B m—iE ~10%x=2%=3 , e
) 2 23}3 R | - :;2{)9_ o[)uojngm{: de dowy combres fd@hﬁa de neme SI%&Q
02X 4= =7 3x k.= —4 _ex 2 - C || ° 1
s Bl o et un nombRs. "+
% —> - =
—9X o= =7 : :
3 o 5y cj,mojﬂ ert de Aoy nombres i‘dﬂ:d& de gi%oes Mfﬁreg

ot A NOMBRe %%?iii

o otient & et Q2 nombre Gud wwlbiol g
g b 4 (PﬁQPR_V /?9{{( whoboc S, a(uolmer\t de duy combres

/(v;f b done a.. ol odiﬂs‘
T = @Bk - On dikermine Jo_sigee d quolio. o utilisart lo
ke | des W aned

. On ddbermice fo valeuwr absolus du q(uo%gﬂt
en divisaat Len valeurs absodwer des dowy nombeen
Pege oyemphs - LB =8 = 6 (48y=(+3)=-&
2 %) =tF (R =(-B)=~6
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Intercalaire - Intercalaire -
Exercices - Activ Exercices - Activ

Ma 20/C

Correction exercice 58 p
Exercice 54 p 102 : Sans effectuer les calculs, déterminer le signe du quotient de :

@ ..v(-3)=
a. 0,4 par—2.8
b. =57 par—-6,3 bii=85% .
c. —18 par 94 e
d. 737 par =521

d +6=-
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Intercalaire - Intercalaire -

Exercices - Activ Exercice 83 p 105 : Programme de calcul Exercices - Activ
e Choisir un nombre
Exercice 84 p 1( e Multiplier ce nombre parg
Quel est le siane e Ajouter —1 au résultat
a. Deux nombres relatifs tels aue leur somme est néaative e Diviser ce résultat par —4

nositif ? Justi
a. Qu’obtient-on si on choisit —3 ? Et % ?

3 o 5 .
h. Deux nombres relatifs tels aue leur somme est néaative b.On a Obtenu—g. Quel nombre a-t-on choisi ?
néaatif ? Justi

c. Trois nombres relatifs tels aue leur somme est néaative
néaatif ? Justi
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Correction exercice 55 p

A=14 +¢ %5‘6

B=-45+(-3 +7°

=24+ ~Oh
N
D=25=+(- r®/3

E=220+(-0. —J2000

Q
F=(-810)+(- *JO
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Intercalaire - Intercalaire -
Exercices - Activ Exercices - Activ

Exercice 42 p 101 : Calculer en simplifiant si possible

—40 16 LBxle _  AS %R

A= xg=" e | © 2T 3
SR B

33/ 25 25x25 5B %S - X5 |3

= (__) T Texu o Bx o\ /)&/”i/ /)
A<
—4 - i
@(@ Lxl g
ot S b

ETEN Ay 2

:ETZS " DX G R »Al ¥
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